

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ**  
**( Ν. Π. Δ. Δ. )**

Διεύθυνση: Βότση 42, Τ.Κ.262 21 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνα: 2610278866, 2610 277553, Fax: 2610 275609

Αριθ. Πρωτ.: 6795

Πάτρα:21-8-2013

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Προς τον Υπουργό Υγείας,**

**κ.Γεωργιάδη Άδωνι**

**ΘΕΜΑ: ΠΕΡΙ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΕΡΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗΣ**

Κε Υπουργέ,

Μετά από τις χθεσινές καταγγελίες σας περί υπερσυνταγογράφησης φαρμάκων και εργαστηριακών εξετάσεων από κλινικούς ιατρούς, θα θέλαμε να μας γνωστοποιήσετε εάν υπάρχουν γιατροί μέλη μας που έχουν προβεί σε συγκεκριμένες αποδεδειγμένες υπερβάσεις συνταγογράφησης, ώστε να τις διερευνήσουμε και να επιληφθούμε πειθαρχικά σε πιθανές παραβιάσεις του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας.

Τασσόμαστε υπέρ του ελέγχου και της πάταξης της διαφθοράς στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα υγείας, αλλά αντιτιθέμεθα σε πρακτικές που προσβάλλουν ως σύνολο τον ιατρικό κόσμο, που μάχεται με αυταπάρηση και συνέπεια για τη δημόσια υγεία της χώρας.

Επίσης οφείλουμε μετά από τα χθεσινά γεγονότα, να υπερτονίσουμε ότι η **χορήγηση φαρμάκων (συνταγογραφούμενων και μη), είναι μοναδική ευθύνη του θεράποντος ιατρού, βάσει της διεθνούς και της εγχώριας νομοθεσίας και είναι μη ανεκτή η αντιποίηση του Ιατρικού επαγγέλματος.**

Τονίζεται ότι η **αποκλειστική αναγραφή της δραστικής ουσίας δεν θα επιφέρει καμία περαιτέρω πτώση της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ, που πληρώνει ποσοστό επί της σταθερής τιμής αναφοράς για το συγκεκριμένη δραστική ουσία. Η επιλογή «ακριβότερου» φαρμακευτικού σκευάσματος από τον Ιατρό, δυνητικά επιβαρύνει τον ασφαλισμένο. Είναι απορίας άξιον για ποιο λόγο η νομοθετικά κατοχυρωμένη συνταγογράφηση από τον ιατρό μεταφέρεται στον εκάστοτε φαρμακοποιό.**

Η ανεξέλεγκτη χορήγηση φαρμάκων στους ασφαλισμένους από τα φαρμακεία είναι επικίνδυνη πρακτική για τη δημόσια υγεία, καθώς ευνοεί την αλόγιστη υπερκατανάλωση φαρμάκων και αποδεικνύεται δυνητικώς ζημιογόνα για τα οικονομικά του ΕΟΠΥΥ, λόγω και του αιτήματος πολλών ασφαλισμένων για αναδρομική συνταγογράφηση των σκευασμάτων από τους κλινικούς ιατρούς.

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ Ταχυδρομική διεύθυνση: Τ.Θ.: 1171 Τ.Κ.: 26110 – ΠΑΤΡΑ

<http://www.ispatras.gr> & e-mail: [ispatras@yahoo.gr](mailto:ispatras@yahoo.gr)